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Italiani e influencer: 
qual è il rapporto di fiducia?
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Social a cui sono iscritti e frequenza di accesso a Instagram

Valori %, Totale campione

1. A quali social sei iscritto/util izzi?
2. Con che frequenza accedi a Instagram…? 

91

80

57

28

17

17

93

78

52

Facebook

YouTube

Tik Tok

X

Threads

Twitch
2024 2022

INSTAGRAM: 100%

Social a cui sono iscritti/che utilizzano

33
12

82

Più volte al giorno

Una volta al giorno

4/5 volte la

settimana

2/3 volte la

settimana o meno

Frequenza di accesso a Instagram

94% accede 

a Instagram 
tutti i giorni

18-24enni

90%
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Tipologia di influencer seguiti su Instagram

Valori %, Base: chi segue almeno un influencer

3. Su Instagram chi segui...? 4. Segui prevalentemente influencer…5. Quanti influencers segui su Instagram?

17

27

56
Più di 10

Meno di 10

Non saprei

Numero di influencer seguiti

Nel 2022 N. medio di 

Influencer seguiti: 18

Il 67% segue almeno un influencer

Tipologia di influencer

14 11

53 66

33
23

2022 2024

ultra noti

mediamente noti

di nicchia

CON FOLLOWER OLTRE 
UN MILIONE DI 

FOLLOWER

2022: TRA 500MILA E 1 
MILIONE DI FOLLOWER

2024: TRA 100MILA E 1 

MILIONE DI FOLLOWER

2022: MENO DI 500 MILA 
FOLLOWER

2024: MENO DI 100

MILA FOLLOWER
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Le sponsorizzazione come punto di partenza per l’acquisto

sono un modo per 
conoscere di più sui prodotti 

o conoscere prodotti nuovi

Apprezza le sponsorizzazioni

62%

17 14

83 86

2022 2024

il punto di

partenza di un

successivo

acquisto,

l'occasione di

scoprire un

prodotto

il momento

che ti convince

a portare a

termine

l'acquisto
32 34

54 53

14 13

2022 2024

Spesso

Ogni

tanto

Mai

Valori %, Totale campione

8. In generale, che opinione hai degli influencer che sponsorizzano/promuovono prodotti/servizi sui social media?
10. Ti capita più spesso che il video/consiglio di un influencer sia 9. Hai acquistato qualcosa dopo averlo visto su YouTube, Instagram o TikTok?

Il post sui social è…

Ha acquistato 

qualcosa  

perché lo ha 
visto sui social

2022: 68%

2024: 66%

Acquisto dopo la visualizzazione

2022

62%

2024

35-44enni

89%

35-44enni

80%

45-54enni

40%
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Contenuti sponsorizzati e fiducia

Riconosce i contenuti sponsorizzati

12

67

21Si, perché cerco di seguire

solo influencers di cui mi

fido

Ho un senso critico che mi

permette di comprendere

i messaggi di cui fidarmi o

meno

No, mai

Valori %, Totale campione

13. Riconosci immediatamente che un influencer sta facendo pubblicità nei contenuti che posta, a prescindere dall’hashtag #ADV?
14. Ti fidi dei consigli degli influencer che hai scelto di seguire?

Ti fidi degli influencer che segui?

77%
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41

35

30

23

16

15

11

Trasparenza

Competenze

Autenticità

Spontaneità

Simpatia

Divertimento

Ironia

Quali elementi sono premianti nell’azione degli influencer?
TRASPARENZA, SAPER PARLARE CON I PROPRI FOLLOWER, AUTENTICITA’ E SPONTANEITA’

Valori %, Totale campione

11. Quale tratto ti piacerebbe che venisse più sfruttato dagli influencers nel parlare dei brand?

40

31

30

29

18

15

13

Trasparenza

Competenze

Autenticità

Spontaneità

Simpatia

Ironia

Divertimento

2022 2024
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Valori %, Totale campione, ranking per sì

12. Chi sono per te  gli influencers?

Persone ingaggiate 

dai brand per 
promuovere i loro 

prodotti

85%

Persone popolari, 

conosciute per le 
loro abilità 

calciatori, attori, 
cantanti, 

personaggi tv

73% 71%

Chi ha tanti 

followers, sui social 
almeno 20.000

Persone che hanno 

competenze e 
conoscenze negli 

ambiti di mio 
interesse

medici, pediatri, 

esperti

50%

L’identikit dell’ influencer
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Perché seguire un influencer e l’importanza 
dell’esporsi su tematiche sociali

Valori %, Totale campione

7. Qual è il principale motivo per cui segui gli influencer?
6. Quanto è importante che un influencer si esponga su tematiche a  livello 'sociale'?

36
27

38
46

2626

20242022

 9 - 10

 7 - 8

6 o meno

Quanto è importante che un influencer si 
esponga su tematiche sociali

Media: 6,8

18-24enni

34%
58

45

45

31

16

è un modo per intrattenermi,

passare il tempo

scoprire novità su prodotti, servizi,

attività per il tempo libero e i miei

interessi

sono interessato alle loro

competenze

sono curioso di conoscere aspetti

della loro vita quotidiana

sono persone di cui potersi fidare 

per consigli sull’acquisto di servizi 

e/o prodotti

Motivazioni per seguire un influencer

Media: 7,3
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Valori %

27

17

21

35

Nord Ovest

Nord Est

Centro

Sud e isole

20

27

26

27

18 – 24 anni

25 – 34 anni

35 – 44 anni

45 – 54 anni

GENERE ETA’ AREA GEOGRAFICA

UominiDonne

58% 42%

Periodo di field: 18/01/2024 – 23/01/2024

Metodologia: interviste online (CAWI) su panel Doxa
N. Casi: 1.000 casi user di Instagram e follower di almeno un influencer o personaggio famoso

Il disegno di ricerca e il campione



Let’s work
together


